

ЧТО МЫ СЕЕМ НА ПОЛЯХ НАШИХ ДЕТЕЙ? ЧТО МЫ ЖЕЛАЕМ ПОЖАТЬ?

ГАЛ.6; 7 – 9.

Истина, которую сегодня хотелось бы задеть и заострить на ней внимание, наверное, ровестница нашему миру. Текст который мы прочитали не был чем-то новым, когда писал его Апостол Павел, это не было новым учением. Но Дух Святой так распорядился, что именно этими меткими словами подытоживал эту мысль, которая выражалась и в Ветхом завете. Не совсем так, но тоже не менее меткими словами. Когда Иова постигло страшное горе и искушение, то пришедшие к нему друзья, в одной из речей выражали эту истину так: **ИОВА:8.** Да, уже тогда в древности люди замечали исполнение этого закона, который не был писан ими или кем-то из людей. Они могли лишь наблюдать за ним и как-то подытожить и сформулировать его. Но не исправить не добавит немогли ни чего. Это земные законы пишутся и переписываются, вносятся и добавляются поправки. А Божий закон не изменить не поправить человек не в силах. Пройдут века и псалмопевец Давид отобразит в 7-м псалме ту же мысль не писанного людьми закона **ПС.7: 15 – 17.** Кто начертал сей закон и дал ему полномочное действие? Не Тот ли, Кто положил пределам морю песок и повесил землю ни на чем. Это Он побудил Апостола Павла написать **ГАЛ.6:7 – 8.**

Всем известен нам закон сеяния жатвы. И очень часто мы говорим о нем на праздники «Жатвы» и «День благодарения». Но как удивительна эта истина, что не только к земному она относится, но и к духовному миру, не только к полям и огородам привязана она, но так же и с духовным миром она связана очень тесно. И не скажешь, наверное с полной уверенностью, к чему больше она относится, к нашей земной жизни или к нашей духовной жизни, а может в равной степени затрагивает и ту и другую сторону. Конечно, время посева и жатвы, эти образы, они нам так наглядно и доступно иллюстрируют серьёзность этой истины, что мы просто не можем остаться безответными. Сегодня мне бы хотелось поговорить об очень важной жатве, которым многим из нас придётся жать в наших детях, и какова будет эта жатва зависит сегодня от нас и от наших посевов. Какие семена мы сеяли в сердцах наших детей, как трудились над ними, всё жатва покажет не подкупно.

Поведаю вам из своей жизни об одних и тех-же полях, которые в жизни довелось видеть в весьма разном, диаметрально противоположном состоянии. Не далеко от нашего города, где я родился и вырос был расположен колхоз «1 Мая». В нем жило много немцев, многие из них были верующими, нашими братьями и сестрами. Колхоз процветал. Село было устроено очень хорошо. Чистые улицы, хорошие магазины, во всесоюзной информационной программе новостей «Время», о нем не один раз говорили и показывали. Мы когда были мальчишками и отправлялись в это село говорили между собою: « Поехали в ФРГ». Кстати, это потом и взрослые смеясь подхватили. И вот на подъезде к этому колхозу глаз радовал и кое-кого и искушал, на предмет взять что-нибудь себе, ну хотя бы мешок кукурузы, вид аккуратных полей и ухоженных садов. На них всегда добротнo зеленела кукуруза, спели помидоры, золотилась пшеница. Всё было очень хорошо. Над этими полями много трудились, их обрабатывали, удобряли, приобретали и отбирали лучшие семена и этими семенами во-время засеивали поля, ухаживали и поливали, потом обрабатывали от сорняков. И конечно эти поля не могли не оставить равнодушным человека, приближавшегося к селу. А дорога лежала как раз промеж этих полей. Эти поля охраняли, были специальные люди, которые следили за этим.

А потом, как и всё вокруг перестроилось. Какое-то время эти поля ещё как-то напоминали о былом величии. Потом меньше, меньше, а затем их вообще перестали засеивать. И что вы думаете? Они остались в таком же состоянии? Нет! Проезжая по той же самой дороге, глядя на те-же поля, печалью наполнялся взгляд и сердце, видя как поля заросли сорняком, который стоял почти в человеческий рост. Этот сорняк никто не сеял, не удобрял, ни полевал; на этих полях просто перестали трудиться и сеять доброе семя.

Братья сестры, сердца детей они очень похожи на эту историю. Чтоб выросла добрая жатва, чтоб были хорошие плоды, чтоб слова «Что посеешь, то и пожнешь», произносить не с болью в сердце и горечью в горле. А в преподнятом настроении и с радостным сердцем, нужно приложить много стараний и усилий. Чтоб выросло что-то плохое можно просто ничего не делать. Не сеять ни доброго ни злого, проявлять абсолютную пассивность и результаты не заставят себя долго ждать. Так вот чтоб результаты жатвы были хорошие, нужно во время посева прикладывать больше усилий. Сеять и культивировать, вырожаясь языком агрономии, добрые семена в сердцах наших детей.

Бог предупреждает нас и говорит: « Не обманывайтесь...» Что это такое? Ну, с обманом мы все сталкивались, наверное ни раз были обмануты в этой жизни, а порою и сами... Но как-бы там то ни было, нас или мы, всё это делалось с целью какой-то выгоды, не обязательно материальной. Но вот обманывать самого себя это что-то, на первый взгляд неудобовразумительное. Как обмануть себя с выгодой самому же себе? Абсурд какой-то! Однако объяснение этому есть. Прежде всего определимся со словом обманываться. Обмануться, как говорит словарь Ожегова, это ошибиться в своих оценках, чувствах, ожиданиях. Т.е. обманываться - это значит ставить самого себя в положение, заведомо не соответствующее действительности. Как это переложить на более понятный язык? Примерно так. Вы, наверняка, наверное, встречались в жизни с такими моментами, когда люди желаемое выдавали за действительное и сами этому верили. Так вот это и есть самообман. Не быть обманутым кем-то из вне, действие слова обманываться направлено из внутри во внутрь.

Давайте же сегодня, глядя реально, на лично свою жатву скажем себе не льстя и не обманываясь, что предстоит мне жать?

История оставила нам одно удивительное и поучительное повествование об известном писателе Иогане Гёте. Он выходя на прогулку по лесу или в какое другое место, наполнял свои карманы семенами цветов. И везде где бы он не проходил, лесными тропами или прогуливаясь вдоль реки, он сеял эти семена. Наверное в момент цветения не отличить было посеяное Гёте и высеяное само по себе, но красоты в мире становилось больше.

Что сеем мы стобую в нашей жизни? Каковы наши семена? Украшают ли они этот мир, дают ли пользу нашим детям? Прорастают ли в них побег желаний к святой и праведной жизни? Какова будет твоя жатва как родителя?

О том что конкретно нужно сеить для доброй жатвы можно говорить много. И за один раз всего не охватишь. Хочу просто обратить внимание отцов на одну деталь, посмотрите ещё раз на книгу Притч. Первые семь глав это богатейший и не исчерпаемый материал для бесед с нашими сыновьями и дочерьми. Это как методика к воспитанию детей писанная Самим Богом. Посмотрите ещё раз ведь это как беседа отца с сыном. И всякий раз там слышется обращение перед наставлением « Сын мой!...» Прочитайте это ещё раз, обозначьте истины, о которых нужно поговорить, просто, по-отцовски. Прочитайте, объясните, расскажите вашим детям что-то поучительное из своей жизни, и это запомнится им на всю жизнь. Вот это будет

посев во славу Божию, вот оттуда поднимется жатва Господня. Оттуда поднимутся будущие служителя церкви и верные сердца Богу.

Однако, располагается сегодня сердце поговорить об одном семени более конкретно. А именно о страхе Божием. Пожалуй, это такой ключевой момент, с которым связаны многие благословения и неудачи нашей жизни. Согласитесь, ведь именно страх Божий определяет наше отношение ко греху, именно от него зависит мудрость человека **ПР.1:7.** именно страх Господень отвращает людей от зла, определяет правильные авторитеты в жизни и можно было бы ещё много положительного перечислять, что следует за страхом Господним. И всё это ведёт человека к благословениям в его жизни. И обратная картина, плачевная картина, когда нет страха Божия у человека. Это и легкое отношение ко греху и не послушание Слову Божьему, это отсутствие в жизни авторитетов, самонадеянность и завышенное самомнение, а о мудрости (не мирской, а та что сходит свыше) и речи нет. Сейте в ваших детей семена страха Божия, будьте уверены жатва будет достойной и славной!

Давид говорит что этому нужно учить детей с малства **ПС.33:12.** Дети именно дети. Придите научитесь. У царя Давида были свои особые переживания со своими детьми. И неудач было наверное больше, чем успехов, но об этом позже. На склоне своих лет он прекрасно осознал что страху Господню ребенка нужно начинать учить не в 18 лет, а с малства. Оттуда то он и говорит придите **ДЕТИ** страху Господню научу вас.

Небольшая статистическая справочка. 80% людей, не услышав о Господе до 18 лет, не принимают вест спасения вообще. Вторая впечатляющая цифра: 85% христиан в мире уверовали в Господа с 4-х до 16-и лет, то есть в этот период жизни они имели счастье услышать вест о Боге. В этом возрасте их сердце легко покорилось Богу, свободно открылось спасающей вере.

Детские сердца это самая лучшая почва для посева. Ребенок не фильтрует информацию, он не принимает её с позиции оценивающей критики. Для его не искушенного мозга и сердца родители это не прикословный авторитет. Но и другую «черную» информацию он также воспринимает всецело. Твоя и моя ответственность, дорогой отец, засеять эти поля хорошими семенами.

Страх Господень он не приходит сам собою – ему учат! Берите время для столь необходимого труда! Именно берите не ищите!

Итак, если вы сегодня согласны вместе со мной сеять семя страха Господня в сердцах ваших детей, то посмотрите какая жатва нас ожидает. Во-первых, Слово Божье говорит, что имеющий страх Господень стоит у истоков мудрости **ПР.1:7.** Кто из нас не желает нашим детям мудрости? Да, согласен, она не приходит вот так сразу в одночасье. И порою много приходится и на коленях постоять, прося о ней. И не редко приходится просто помолчать, не от того что сказать нечего, нет, для того чтоб «костры», не так жарко горели, а для того чтоб Дух Божий работал. У Иакова мы читаем **ИАК.1:5.** Как определить когда человек обладает Божьей мудростью, не знаниями, не широтой интеллекта, а именно Божьей мудростью? Опять же, по критериям Слова Божия. Как Божья мудрость расценивается **ИАК.3:17.** Такая мудрость не проявляется в сердце, где нет страха Божьего. Но если мы находим такую мудрость, то человека с возрожденной душой тянет туда, он жаждет и совет там получить и наставление. Желая вам родители в период жатвы в ваших детях увидеть этот плод Божьей мудрости, сейте страх Господень в сердцах ваших детей.

Желаете своим детям долголетия? Учите их страху Господню! **ПР.10:27.**

Хотите, чтоб зло обходило их стороной? Учите страху Господню! **ПР.16:6.**

Желаете детям своим физического здоровья и полноценного развития? Учите их страху Господню! **ПР.3: 7 – 8.**

Сохраните своих детей от ловко и хитро расставленных сетей дьявольских. Учите их страху Господню! **ПР.14:27.** Сколько сетей в этом мире расставлено на погибель наших детей. Наркомания, алкоголизм, открытое исповедание развратного образа жизни, компьютерная зависимость, пропаганда непослушания родителям – живи своим умом, и всего остального не перечислить. Не сети ли это для наших детей? Учите их страху Господню, чтоб избежать этих сетей. Нам кажется, что это если и случится, то не с нами, и уж точно не с моими детьми. Не думайте так, не будьте самоуверены, пусть всех вас хранит Господь. **ПР.1:17 – 18.** Сколько птиц резвых, сильных, гордых и с красивыми голосами путались своими крыльями в селках птицеловов. И написано, что в глазах всех их селки были напрасны и смешны. Мнение это резко менялось, когда сердце начинало усиленно биться в руках птицелова. Как дорого в тот момент оценивалась свобода, которой быть может момент назад не ценил и не понимал. Учите детей страху Господню! Чтоб не оказаться в сети этого мира. Перечислять добрые плоды страха Господня можно ещё много. Но подытог будет наверное один **ЕККЛ.12:13.**

Но чтоб научить этому наших детей, отцы, нам нужно время. Это проблема современного мира. На многие благие намерения не хватает время. И кажется всё оправдано. Работаешь во имя блага семьи, ещё что-то тоже можно найти вполне подходящее объяснение. И опять не ради себя, а ради других. И списку этому не будет конца. Не ищите объяснений. Детство уйдёт, не порастут ли поля сердец наших детей не нужным бурьяном. Найдите время для самого главного.

Один мальчуган подошел как-то к своему отцу и спросил его сколько он получает в час. Отец с чувством удовольствия ответил, что он получает в 1 час 27 марок.

– Не мог бы ты мне занять 14 марок? – спросил сын отца.

– А для чего тебе эти деньги? – поинтересовался отец.

– У меня есть 13 марок, не достаёт ещё 14-ти, чтоб ты провёл со мною 1 час, – был ответ сына.

Храни Господь нас отцы, от того чтоб подобные истории случались в нашей жизни. Когда мы читали что Давид говорил **ПС.33:12.** к тому времени он уже наверное осознал, что прошли года когда он понес невосполнимые потери в своих детях. Аммон погибает от рук родного брата Авесалома, который два года вынашивал в себе план отмщения. Авесалом его сын, красавец возглавляет апозицию в его правлении и царстве. Какие у них взаимоотношения? Прощаю, пусть живет в доме моем, но лица моего пусть не видит. Что это упрямство, пустая принципиальность? Наверное – да. Потому что искренние чувства выражались, когда он кричал: « Кто бы дал мне умереть за тебя!». Адония, не покорявшийся воле отца и казненный по приказу своего брата Соломона. Давид был сильно занят царствованием, на сыновей времени не оставалось. Но к закату жизни Давид видит свои ошибки. И наверное поэтому он Соломону уделял так много времени, что Соломон свидетельствует **ПР. 4: 3 – 4.** Видно осознав всё это, Давид и говорит **ПС. 33:12.**

Не забудем только: тот научит детей страху Божьему, кто сам боится Бога. Дети – это такой народ, который больше верит глазам, чем ушам. Глядя на родителей, они охотнее воспринимают дело. А если человек наставляет хорошо, а живет плохо, если слово с делом у него не сочетается, то дети раздражаются, протестуют и не покоряются такому обучению.

Отцы и матери! Не раздражайте своих детей жизнью, не соответствующей Слову Господнему. Бойтесь Господа вы, бояться будут Бога и ваши дети.

Ещё раз напомним стих **ГАЛ.6:7 – 8**. Благослови каждого Господь, сеять духовные семена в наших детей, чтоб во дни жатвы иметь радость. Чтоб слова пророка Исаии о радости во время жатвы относились к нам **ИС.9:3**. И дай нам Бог иметь духовную радость в наших детях и усердие в сеяние!

АМИНЬ!